

墙体添颜值 乡村播文明

本报讯(通讯员 刘厚珉) 10月21日,在单县北城街道办事处各个村庄,一幅幅不同宣传主题的墙体画映入笔者的眼帘,彩绘主题鲜明、画面精美,将村庄装点得格外漂亮。

据悉,这些鲜艳夺目的绘画是当地聘请专业团队,充分利用路旁房屋及村内空白墙体进行的美化创作,内容包括社

会主义核心价值观、美丽庭院建设、民族传统文化、垃圾分类等,绘画直观、生动、形象、活泼,让人耳目一新,受到村民们称赞。“这些墙体画既能美化村庄的环境,又能在潜移默化中宣传党的政策,得到干部群众的一致认可。”北城街道干部董会盛告诉笔者。

为把宣传思想工作融入

群众的生产生活中去,近年来,单县积极创新宣传方式,丰富宣传内容,在农村墙体上创作不同主题的绘画,生动的画面加上通俗易懂的文字,在美化人居环境的同时,也传播了党的政策,成为新时代文明实践中的一道靓丽的风景线,助推了乡风文明建设和乡村振兴。

举行关怀礼,温暖老人心



喂老人吃东西



洗脚



文艺演出



剪指甲

日前,单县黄岗镇新时代文明实践所举行新时代文明实践“关怀礼”。位于黄岗镇辖区的万都木业有限公司的党员志愿者为老人赠送了牛奶、月饼,黄岗镇“易家人”志愿服务队志愿者为老人剪指甲、洗脚,二街村文艺志愿者为老人表演了秧歌、扇子舞,受到老人的欢迎。

文/图 通讯员 刘厚珉

二级保护动物红角鸮获救助



红角鸮获救助



张传彬(右)将红角鸮送到森保站

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,单县天龙燃气公司巡检人员张传彬将一只翅膀受伤、长得像猫头鹰的小动物送至单县林业局森保站。

“当天下午,我正在巡检,忽然发现有一只长得像猫头鹰的小动物蜷缩在燃气管道

旁边的绿化带中,我便立即给公司领导汇报情况。领导帮忙联系了森保站,将其送至森保站进行救助。”张传彬说。

据森保站工作人员介绍,该受伤物种学名为红角鸮,属于国家二级保护动物,经伤势

鉴定,其左翅骨折无法归巢,暂且失去飞行能力。单县森保站救助中心之前有很多救助幼鸟的经验,能保证红角鸮幼鸟的伤势稳定恢复,可以为红角鸮幼鸟提供更好的管护,待其伤愈可以飞翔时,会将其放归大自然。

单县仁义救援队三年救援2000余起

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,单县仁义救援队已成立三年。三年来,该救援队从最初的5人发展到500余人,累计参与大型救援40余起、小型救援2000余次、慰问鳏寡老人40余次、寻人寻物80余次。

2017年10月,以“仁者爱人·义薄云天”为建队宗旨的单县仁义救援队正式成立。一直以来,该救援队全面提高队员自身素质和应急事件处置能力,开展科学救援、安全救援,建立符合队伍发展特点的长效机制,锻

造了一支“反应迅速、机动性高、突击性强”的救援队伍,用实际行动证明了“摔倒老人可以扶、必须扶、正确扶”的正义之举,大力弘扬社会主义核心价值观,推动了新时代文明实践在单县落地生根、开花结果。

通往延安的“生命线”

通往延安的“湖西秘密交通线”是抗战时期中央联系冀鲁豫与华中的生命线,其中第三、四、五条线路在单县境内经过。

微山湖有铁道游击队,因银屏再现而闻名遐迩;湖西区有秘密交通线,却因记载不详而知者甚微……



电影《湖西秘密交通线》剧照

1941年皖南事变后,基本区包括单县、丰县、沛县、砀北等的湖西区作为联系华中、鲁南与冀鲁豫军区、延安的交通枢纽是联系党中央所在地延安与华中新四军和鲁南八路军人员往来、情报传递、物资运送的秘密通道,历史上被称为“湖西秘密交通线”。

1942年春,湖西秘密交通线设立在江苏省沛县原鹿楼寨西大门的“半截楼酒店”,负责联络沛县、丰县、单县境内的鹿楼南线、鹿楼北线、老北线3条交通线,驻守单县的湖西军分区教导四旅是湖西交通线的“尾部”。

在这条秘密交通线上,湖西军民先后安全护送过刘少奇、陈毅、肖华等中央首长及数以百计的革命同志安全走向延安。

1938年5月,湖西专署首任专员李贞乾从单县回老家丰县李新庄村,与共产党员陈筹等人发动群众,壮大抗日武装力量,开辟湖西抗日根据地。1938年6月13日,丰县人民抗日义勇队与沛县、砀山县、萧县等的抗日武装在丰县华山镇尹小楼会师,宣布成立“人民抗日义勇队二总队”,李贞乾任总队长,王文彬任政委,郭影秋任政治部主任,成为湖西交通线上一支抗日劲旅。

1939年,“湖西肃托事件”发生,大批党的领导和抗日英雄被害,其中就有湖西交通线李新庄联络站首任站长陈培元。微山湖上交通线由此中断,华中根据地与延安的交通线被迫绕行。

1941年,彭雪枫率部队转至上海方向,交通线又被日伪控制。不久,湖西军分区发起东进讨顽战役,沉重打击了日、伪、顽军,开通了通往延安的秘密交通线。

1942年春,湖西军分区派遣熟悉微山、湖西情况的原黄河支队警卫营四排长胡玉岭秘密返回老家鹿楼镇,以卖烟酒为掩护,恢复湖西秘密交通联络站,胡玉岭任站长,鹿承河任通信员。

湖西秘密交通线是湖西革命斗争史上的一大亮点。然而,大多数人只知道微山湖上有铁道游击队,而同样为抗日战争做出巨大牺牲和贡献的湖西秘密交通

